

【第拾叁章】

在中西醫療領域的 奮鬥與發展

光大傳承

南加華人30年史話

1980-2010

目 錄



一、南加華裔西醫史及醫療體系 P.924

- 1、華裔逐漸接手主流醫療事業 P.924
 - 1) 南加最大華資仁愛醫療集團的形成 P.925
 - 2) 接手華埠法國醫院易名協和醫院的艱辛 P.926
- 2、歷年華裔罹患重大病症的檢視 P.928
- 3、貧窮移民在公立醫院看病就醫應有的認識 P.928
- 4、醫療保險對華裔移民所起的作用與意義 P.929
- 5、加州《醫療損害賠償改革法》的制定背景 P.931
- 6、「奧巴馬醫改」在加州 P.931
- 7、第一個亞太心理衛生中心成立經過 P.933
- 8、華裔社區多樣強大的醫療義工組織 P.935
 - 1) 慈濟義診的意義 P.935
 - 2) 角聲癌症協會對華人癌症病友的關愛 P.936
 - 3) 托倫斯紀念醫學中心的社區保健講座 P.938
- 9、南加華人醫師業的組織 P.939
 - 1) 台灣醫學會 P.939
 - 2) 北美洲台灣人醫師協會南加州分會 P.939
 - 3) 南加州華人牙醫師學會 P.940



二、南加州華人中醫業艱辛的合法化歷程 P.940

- 1、中醫合法化的早期抗爭事例 P.941
 - 1) 于摩西「秘密行醫」 P.942
 - 2) 李傳真的無妄之災 P.943
 - 3) 卞伯歧醫師收到法院傳票 P.944
 - 4) 雷根州長多次否決有利於中醫立法的提案 P.944
 - 5) 加州中醫針灸界為合法行醫被迫採用各種抗爭手段 P.945
 - (1) 化解西醫界和兩院政治家的無知和誤解 P.945
 - (2) 否決將針灸置於西醫監督下的提案 P.947



(3) 布朗州長簽署提案，申請人只要有五年經驗
即可獲得執照 P.947

6) 州政府成立加州針灸顧問委員會 P.948

(1) 建立針灸學徒等教育制度 P.949

(2) 提議針灸執業擴充至電針療法、按摩及艾灸
療法 P.949

2、華人為針灸合法化初期抗爭階段帶來的思考 P.949

3、為加州中醫發展謀求更大的空間 P.950

4、眾議員余胤良適時提出五個重要提案 P.951

5、針灸地位之爭終獲最後的成功 P.952

6、南加州中醫針灸教育仍然任重道遠 P.954

7、高等教育領域也重視東西醫學的融合 P.955

8、在常溫常壓下，一種「固態水」的新發現 P.956

三、南加華人中西醫界應更加協同，為人類健康福祉做 努力 P.959